

“粽”情端午

市领导会见郑州海关关长

加快推进郑州中欧班列集结中心示范工程建设

(上接一版)经开综保区验收等共同关注的问题进行了深入交流。郑州海关给予了加快推进相关工作的指导意见。

张延明对郑州海关长期以来对郑州对外开放工作的大力支持表示感谢。他说,区位和枢纽优势是郑州对外开放的核心优势,郑州海关对集结中心示范工程建设提出了专业、客观、可操作性强的建议,有利于郑州加快推进中欧班列集结中心示范工程,加快构建“枢纽+开放”的新优势。郑州有关单位要认真落实海关提出的指导意见,认真学习借鉴各地先进经验,要在消化吸收座谈会内容基础上考察学习、深度研究、形成共识、齐心协力,加快推进郑州中欧班列集结中心示范工程建设,更好谋划国际陆港上街节点建设。针对加快推进郑州中欧班列集结中心示范工程建设过程中需要协调解决的问题,要挂牌督办,以实际行动助推郑州高水平对外开放,为郑州国家中心城市做出更大贡献。

市领导带队暗访

着力攻难点补短板出亮点 将爱国卫生运动落到实处

(上接一版)推动从环境卫生治理向全面社会健康管理转变,解决好关系人民健康的全局性、长期性问题。

针对当前工作,周富强要求,市直各职能部门、各区县(市)要各司其职,开展地毯式、拉网式排查,进一步攻难点、补短板、出亮点,推动爱国卫生运动落到实处。要针对百姓集中反映的集贸市场整治不彻底、工地仓库和停车场管理缺失、“六小”门店达标率不高、社区楼院管理不到位等问题进行深入排查,推动各项问题得到解决。要深入一线、重心下移、关口前移,就重点部位、重点环节进行暗访,已经得到整治的工作要形成长效机制,尚未整治到位的工作要加快推进。要注重宣传引导,进一步调动各方积极性,动员社会力量参与,发挥社会组织、志愿者等方面的作用,完善机制,加强培训,规范管理,总结推广经验做法,推动形成良好风尚和文明习惯,深入开展新时代爱国卫生运动,切实巩固疫情防控成果,保障人民群众生命安全和身体健康。

全国网络安全挑战赛 线上赛昨日在郑启动

本报讯(记者 刘地)6月12日,第五届“强网杯”全国网络安全挑战赛线上赛在位于郑州的网络安全科技馆启动。3156支战队2万余名来自全国各行业的网络安全精英齐聚线上平台,将在36个小时内展开激烈角逐,争夺32张线下赛入场券。

作为国家级的网络安全赛事,第五届“强网杯”全国网络安全挑战赛由中央网信办、河南省人民政府指导,信息工程大学、河南省委网信办、郑州市人民政府联合主办,教育部高等学校网络安全教指委协办,信息工程大学网络安全学院、郑州市委网信办和郑州高新区管委会承办,全部国家一流网络安全学院建设单位共同支持。

大赛兼顾专业性和科普性,设置了线上赛、线下赛、精英赛、人工智能挑战赛和青少年专项赛等创新赛事。

河南文旅消费大数据上线

本报讯(记者 成燕)为进一步深化“互联网+旅游”,巩固2021河南智慧旅游大会成果,6月11日,省文化和旅游厅与美团联合推出河南文旅消费大数据,并举办上线仪式。

据了解,今年4月,在河南智慧旅游大会上,省文旅厅和美团签署“互联网+旅游”框架合作协议。美团为省文化和旅游厅提供的文旅消费大数据,是基于其在消费行为、LBS空间维度以及供给数据中的评价内容,运用大数据、云计算、知识图谱等技术,针对河南文旅实际需求而研发建设。此次河南文旅消费大数据上线,标志着双方合作进一步深化。

活动现场,二里头夏都遗址博物馆与美团签订合作协议。据了解,二里头夏都遗址博物馆正在积极探索通过“互联网+文旅”“科技+文博”的合作模式,深入挖掘博物馆数字化潜力。

贯彻新发展理念 推进水资源节约集约利用

郑州“国家节水型城市”名片更闪亮

(上接一版)是全省第一个实现县域节水型社会全覆盖的城市。在地下水位回升方面,水利部2020年对全国37个深层地下水超采城市监测排名中,郑州第二季度地下水回升4.25米,全国排名第一;第三季度回升4.61米,全国排名第一;第四季度回升3.64米,全国排名第二。

建设节水型城市 推进高质量发展

下一步,市将把节水型城市建设作为贯彻新发展理念、推进高质量发展的重要发力点,充分发挥节水行动工作小组的领导作用,统筹协调好各部门的关系,设计考核机制和节水评估方案,进一步发挥全市节水效益。

坚持规划引领,强化刚性约束。系统推进郑州市国土空间规划编制和水资源规划的统筹协调,坚决贯彻“以水而定、量水而行”的理念,强化水资源总量和强度控制,细化水资源分配调度。编制好供水“一张网”规划,做好大水厂和小型污水处理站的全局分布,构建分类分层的供水、污水、水利工程投资责任机制,提升供水保障能力和再生水利用效率。

优化体制机制,统筹系统推进。加强全市水资源统一管理和调度,系统推进“一条管”水治水。加强部门联动,把老旧小区管网改造和地下水压采工作有机结合,实现节水工作协同推进;加强行业互动,制定各行业节水行动实施方案,做好节水工艺、技术和装备的推荐和推广应用;加强全民行动,创新节水宣传方式方法,统筹利用黄河国家水情教育基地等优质宣教资源,在全市范围内形成良好的节水氛围。

加强中水利用,推进管网建设。提高再生水处理工艺和水平,将再生水纳入全市统一供水体系,通过价格机制、舆论推广、政策激励等方式,提升中水利用效率。持续推进郑州海绵城市示范区建设,加强“节水三同时”工作,加强城市管网建设,进一步提升管网覆盖范围、降低管网漏损率。

一味粽香合家心暖

我市多彩活动迎佳节

在中华民族传统节日端午节到来之际,我市各界群众包粽子过佳节,以这种最熟悉的习俗弘扬传统文化。市区各街道、社区还牵头组织,以粽为媒增进邻里互动,大家欢聚一堂,欢声笑语荡漾,就像粽子里包的蜜枣一样甜滋滋,展现出一幅幸福和谐的图景。

金水区: 包进万种情 送出满腔爱

6月11日下午,金水区丰庆路街道安泰社区托老站内,以“浓情端午粽飘香”为主题的端午节活动正在举行。金夕阳家园托老服务中心唱响主角,参加活动的居民使出看家本事,拿粽叶、填糯米……片刻,一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,在一双双巧手下转眼变成玲珑可爱、各具特色的诱人粽子。与此同时,他们还在北林路街道金基社区以及国基路街道、丰产路街道等六个托老站举办形式多样丰富多彩的端午主题系列活动。

花园路街道则将端午节与迎接建党百年华诞,为民办实事“包”在一起,联合辖区单位开展“不忘初心办实事 端午情深系民心”包粽子、做香囊、送关怀活动,把党史学习教育成果转化为民办实事。

艾草芬芳,粽叶飘香。农业院社区居民穿针引线,将艾叶、丁香、白芷、连翘等中草药塞进麻布里,再搭配古风古韵的流苏,点缀圆润可爱的彩珠,制作出精致的香囊。戊院社区也不甘落后,20多位居民聚集在一起,边包粽子,边聊家常。“老旧小区改造之后,咱们纬二路8号院不仅有活动场地,环境也美了,大家心情也好啦,生活真是越来越幸福!”居民潘月娥兴奋地说着,不由得随着音乐跳起舞来。

二七区: 社区有温暖 共奏和谐曲

为传承中国传统文化,丰富社区居民精神文化生活,连日来,二七辖区各街道、单位通过丰富多彩的活动,欢庆端午佳节。

端午节包粽子是各单位的“固定动作”。6月9日,二七区人和路街道广兴社区携手社区日间照料中心包粽子活动热闹开场。志愿者与辖区居民齐动手,一起折粽叶、添糯米、放花生、放蜜枣、裹粽叶、捆绳线,忙得不亦乐乎。志愿者将包好的粽子送到他们牵挂的孤寡老人、残疾人家中,让他们感受节日的温馨和社区的关爱。

6月10日,淮河路街道绿云社区新时代文明实践站飘出一丝丝清凉的草木香味,大家围坐在一起,裁剪、勾线、填糯、加香、锁边、挂坠,一个个玲珑精巧的香囊诞生了。现场,居民们不时相互交流、分享,共谱一首邻里和谐协奏曲。

端午节也有赛龙舟的习俗。路砦社区、龙腾社工、路砦物业在阳光四季小区内用知识问答游戏的方式引导社区小朋友和居民群众了解关于端午节的来历、习俗,和小朋友们将“龙舟”材料组装好并进行上色,一个个栩栩如生的“龙舟”跃然桌上。社工还为小朋友们准备了五彩绳,表达对他们的美好祝福。

管城区: 声声问候语 浓浓关怀情

6月10日上午,管城区东大街街道妇联组织中帼志愿者开展“粽飘香社区”包粽子活动。巾帼志愿者们踊跃参与,各展所长,相互交流包粽诀窍,到处洋溢着欢声笑语。

南关街街道锦艺新时代社区组织辖区党员志愿者开展“浓情端午粽飘香 饮水思源忆党恩”端午节主题活动,让辖区居民度过一个温馨祥和的端午节。二里岗街道杨庄社区党总支在青年路6号院开展“浓浓端午情,悠悠荷包香,忆苦思甜温党史”活动。以“品粽香 讲民俗”“选香囊 答党史”形式庆祝节日。

城东路街道院电社区在郑州市军干八所开展“我们的节日·粽飘香迎端午”包粽子活动,志愿者们发放热腾腾的粽子,送上节日祝福和问候,现场一片融洽和谐,增进军民团结,营造拥军爱民的良好氛围。

本报记者 孙志刚 安群英 贺喜 王思俊 刘伟平 文/图

中原区: 粽香满楼院 邻里互助情

一枚小小的粽子,凝聚社区大家庭和谐团结的力量。6月9日,中原区林山寨街道河工大党委联合郑州市军干三所、中原区城市综合执法大队第四党支部组织举办了“粽情端午百年献礼”活动。

粽香为媒,让平时彼此难得一见的居民欢聚一堂,包粽子叙家常,其乐融融。大家齐动手张罗好包粽子的食材,糯米、花生、蜜枣、粽叶等,几盆食材分解成小份摆在广场的长条桌上。闻讯而来的居民、志愿者、城管队员争先恐后围在食材外圈,包起粽子。几位年长的居民先试手,托起粽叶,折成牛角状便往里塞糯米、花生、蜜枣,随着巧手翻飞,不一会儿就包成一个粽子。

同样是粽子,包出来的形状却各不相同。“我今天包的是四角粽子,你包的叫老菱粽。”79岁的周玉琴展示着四角粽十分自豪。“来来来,周老师你也教教他们包四角粽。”几位志愿者纷纷围过来讨教。包粽子现场成了“老带新”的“传帮带”收徒活动,大家乐呵呵地跟着周玉琴学包粽子。长条桌旁,三五成群聚在一起边包粽子边唠嗑,念叨着家属院的新变化,道路干净了,绿化好了,花香四溢满满幸福溢于言表。“包粽子聚的是人气,也是大家邻里相助的一团和气。”社区周边几个小区的居民平时难得一见,因包粽子迎端午活动聚在一起格外亲切。家长里短,絮叨的是和谐满满。

包好粽子后,河南工大社区党委、军干三所和执法大队林办中队的负责人还一起为辖区困难党员、困难群众送上了暖心粽子。

二七区五里堡街道建新街社区组织志愿者为环卫工人包粽子,表达敬意。



二七区五里堡街道建新街社区组织志愿者为环卫工人包粽子,表达敬意。

我市拟认定31所优质普惠性幼儿园

本报讯(记者 王红)记者昨日从郑州市幼教发展中心获悉,经过严格评选,我市2021年优质普惠性民办幼儿园公示名单“出炉”,31所民办幼儿园榜上有名。

为积极引导民办幼儿园向社会提供普惠性服务,增强学前教育公益性和普惠性,近两年,我市不断加大普惠性民办幼儿园的扶持力度。统计显示,2020年,全市共有幼儿园1848所,在园(班)幼儿438680人。全市学前三年毛入园率95%,高于国家9.8个百分点。普惠性幼儿园覆盖率(公办园和普惠性民办园在园幼儿占比)达到81.88%,超出国家要求目标1.88个百分点。

为引导支持普惠性民办幼儿园发展,规范民办园发展,为市民提供更多普惠安全优质的幼儿园。今年我市评选出31所优质普惠性民办幼儿园,其中,中原区2所、二七区4所、金水区4所、管城回族区2所、惠济区2所、上街1所、巩义市2所、登封市2所、新密市4所、荥阳市2所、新郑市1所、中牟县1所、郑东新区1所、高新区1所、经开区1所、航空港区1所。具体上榜幼儿园信息家长可登录郑州教育信息网查询。

儿童青少年主题健身活动启幕

本报讯(记者 陈凯)节奏跳跃、单杠翻越、禁区穿越、平衡车大接力……昨日,郑州市体育场内一派活力四射的运动场景,2021年郑州市“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨郑州市亲子体育大会在这里欢乐启幕。来自全市的百余名儿童青少年以及家长欢聚一堂,感受运动乐趣畅享激情“夏”。

2021年郑州市“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动,由省体育局、省教育厅、共青团河南省委主办,市体育局、市教育局、共青团郑州市委承办。

记者在活动现场看到,花式篮球、击剑、武术、少儿体能等体育技能精彩展示,让小朋友们看得津津有味,儿童趣味体育嘉年华更是让参与其中的小朋友大呼过瘾。儿童挑战区里,小朋友们参加了单杠翻越、Z字折返跑、独木桥、组合式跳绳等8个项目的“角逐”。众多的家长也参与进来,在神勇大力士、禁区穿越、平衡车大接力等亲子项目和与孩子一起直面挑战,感受浓浓亲情。

据了解,6月期间,活动主办方将在郑州市安排4场儿童体育嘉年华活动,邀请更多的家庭和小朋友们参与到活动中来。



惠济区举办群众合唱比赛

本报讯(记者 安群英 通讯员 刘书栋 孙星灿 文/图)“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”6月11日,在嘹亮优美的歌声中,“永远跟党走”——惠济区庆祝中国共产党成立100周年“黄河放歌颂党恩”群众合唱比赛决赛在郑州市第七十九中拉开帷幕(如图)。

本次合唱比赛由惠济区委区政府主办。比赛现场,参赛的每个合唱团体都以朝气蓬勃的精神面貌和满怀深情的歌声,讴歌了党的丰功伟绩。据介绍,经过初赛视频选拔,来自全区各镇、街道、区直单位和辖区企事业单位的26支队伍共1500余人参加了本次决赛。比赛结束后,惠济区将选派8支群众合唱团队参加郑州市百个社区(村)群众合唱比赛决赛。